Otázky a odpovědi k žádostem podaným v rámci Výzvy č. 17


Nákup zvedacího zařízení, které umožní snazší manipulaci s imobilními klienty, které bude umístěno do několika pokojů, na chodbu a do koupelny.

Záměr patří mezi podporované aktivity výzvy.
Lze podat žádost na projekt, který by byl zaměřený na pořízení/instalaci stropního zvedacího a asistenčního systému do jednoho z bytů v rámci chráněného bydlení za účelem překonání bariér v rámci celého bytu, nejen do koupelny? Objekt je bezbariérový.

Je uznatelný náklad také pořízení stropního zvedacího asistenčního systému?

Ano, lze podat žádost na uvedený typ projektu. V rámci hodnocení žádosti, která musí být podložena komplexním investičním záměrem, se bude posuzovat míra přínosu úpravy bezbariérovosti pro uživatele.

Lze podpořit vybudování chodníčku na zahradu domova pro imobilní klienty a je potřeba zpracování projektové dokumentace, případně v jakém stupni, za účelem zajištění stavebního povolení. 

Pokud dojde k naplnění podmínek výzvy, tedy k tomu, že se umožní přístup do prostor, které uživatelé s omezenou schopností pohybu nemohli využívat. K potřebnosti výše stupně projektové dokumentace se musí vyjádřit místně příslušný úřad. 

Lze podpořit projektový záměr, který zahrnuje výměnu manuálně otevíratelných dveří za automaticky posuvné dveře v budově domu s pečovatelskou službou.

Dům se pečovatelskou službou je svým charakterem nájemní bydlení, dotace z programu Rozvoj a obnova materiálně technické základny sociálních služeb je určena pro infrastrukturu sociálních služeb. V případě, že v budově domu s pečovatelskou službou je ještě zřízeno pracoviště sociální služby (netýká se poskytování pečovatelské služby v bytech obyvatel). Je možné podat žádost, pokud je relevantní bude nutné vyjádřit podíl nákladů určených pro sociální službu a pro nájemní bydlení.

Je potřeba mít zpracovaný statický posudek (viz šablona projektového záměru), přestože nebude zasahováno do nosné konstrukce budovy a dojde pouze k výměně výplně otvorů, kdy budou zachovány rozměry dveří, tak jak jsou v původním stavu. 

Statický posudek v tomto případě nutný není, je nutné v investičním záměru vysvětlit proč není předkládán. Vzhledem k uvedené informaci o pouhé výměně výplně otvorů, kdy budou zachovány rozměry dveří, nelze posoudit, zda tento záměr přispěje k odstranění bezbariérovosti. 

Jsou oprávněným žadatelem pouze žadatelé, kteří jsou nebo budou zařazeni do programu B MPSV (tedy služby s celostátní/nadregionální působností), anebo zda jsou oprávněným žadatelem i služby, které jsou součástí krajské sítě sociálních služeb?

Oprávněným žadatelem může být jak žadatel, který je součástí sítě sociálních služeb dle ZSS, tak žadatel zařazený do Programu B MPSV.


Lze podpořit projekt rekonstrukce evakuačního výtahu v budově Centra sociálních služeb (CSS), kdy žadatelem je město? Objekt CSS je provozován jako penzion s byty zvláštního určení (byty pro seniory a handicapované osoby). V rámci penzionu byla zbudována 4 lůžka ve 4 bytech pro pobytovou službu – v rámci těchto 4 bytů jsou poskytovány sociální služby dle zákona o sociálních službách na základě pověření k SOHZ. Jak by se v daném případě vyčíslila částka či procento dotace, kdy evakuační výtah obsluhuje 3 patra, pouze v jednom jsou však byty, kde jsou poskytovány sociální služby? Na daném patře jsou i další byty, ve kterých bydlí senioři nad 65 let (byty zvláštního určení).

Projekt rekonstrukce evakuačního výtahu může být předmětem žádosti do výzvy č. 17. Pro výpočet výše dotace bude použit procentuální poměr pro 4 uživatele z celkového počtu uživatelů.

Vlastníkem budovy je církevní organizace, ale sociální služba je poskytována v jednom případě jinou církevní organizací a v druhém případě jinou nestátní neziskovou organizací.
Který z výše uvedených subjektů může žádat o dotaci a případně za jakých dalších podmínek?
Fungovalo by to případně podobně jako u obcí, které takto mohou žádat o dotaci na úpravu svých nemovitostí s tím, že převedou výhodu z dotace na nějakou nestátní neziskovou organizaci poskytující sociální služby?

Podle dokumentace programu žadatel je vlastník budovy, který je zároveň poskytovatelem sociálních služeb. Pouze v případě žadatelů, územních samosprávných celků, může být poskytování sociálních služeb prokázáno jiným subjektem. V případě církví a církevních právnických osob to možné není. 

Žadatel v současné době zpracovává projektovou dokumentaci a zařizuje stavební povolení. Je možné podat v současné době žádost o dotaci a projektovou dokumentaci se stavebním povolením doložit později, popř. až po ukončení příjmu žádosti?

Ministerstvo práce a sociálních věcí ve výzvách vyhlašovaných rámci programu 013 310 nestanovilo podmínku předložení stavebního povolení již k žádosti, které lze doložit později. Pokud ale bylo stavební povolení již vydáno a bude předloženo v žádosti o dotaci, znamená pro žadatele bodovou bonifikaci v hodnocení. 

Lze zpřístupnit k vytvořené žádosti o dotaci v Jednotného dotačního portálu dalšího registrovaného uživatele? 

Jednotný dotační portál MF ČR tuto funkcionalitu nemá.

Může žadatel podat do výzvy více žádostí? Je možné v rámci projektu řešit opravu stávajícího výtahu? V tuto chvíli plánujeme podání 3 záměrů, ani jeden není na bezbariérové trase, tedy za něj nebude přiděleno 40 bodů, mají projekty mimo bezbariérové trasy vůbec šanci?

Podání více žádostí výzva neomezuje, za předpokladu, že více žádostí nebude podáno na jeden projekt. 
Řešit opravu stávajícího výtahu nelze, nenaplníte základní předpoklad programu, pořízení a technické zhodnocení dlouhodobého majetku. Žádosti podávané v rámci Národního rozvojového programu mobility pro všechny jsou oproti ostatním žádostem zvýhodněny přidělením bodů v rámci hodnocení. Jedná se ale o nižší jednotky žádostí v každé výzvě.








