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              Praha, 28. února 2017
MPSV zahajuje projekt „Systémová podpora
profesionálního výkonu sociální práce II“

Ministerstvo práce a sociálních věcí spouští projekt zaměřený na profesionalizaci sociální práce a zvyšování odborných kompetencí sociálních pracovníků. Navazuje na projekt „Systémová podpora profesionálního výkonu sociální práce“, jehož výstupy byly využity například pro legislativní a koncepční činnost oddělení koncepce sociální práce a vzdělávání. Vznikly také čtyři odborné publikace - Sešity sociální práce, které slouží sociálním pracovníkům a nyní jsou volně ke stažení: http://www.mpsv.cz/cs/23260.    
První aktivitou nového projektu je odborná konference pořádaná u příležitosti oslavy Světového dne sociální práce, která se letos uskuteční 21. března. Tématem konference jsou „Proměny a příležitosti sociální práce v ČR“. Připomene historii, možnosti a význam sociální práce z hlediska společenského i z hlediska každodenní praxe. Odborníci zde přednesou své příspěvky zaměřené na historické milníky sociální práce, vztah oboru k jiným vědním disciplínám či výzvy do budoucna. Nastíněna bude i zahraniční zkušenost, a to ze Slovenska. Výstupy z konference budou zaznamenány ve sbornících, které budou v elektronické formě přístupné veřejnosti.
„S ohledem na dynamické změny ve společnosti je nezbytně nutné přibližovat výkon sociální práce osobám sociálně vyloučeným a sociálním vyloučením ohroženým. Významným úkolem je také zkvalitňování výkonu profese, na který mají vliv odborné kompetence sociálních pracovníků, jejichž rozvoj zajistí právě uvedený projekt,“ uvedla náměstkyně pro řízení sekce sociální a rodinné politiky Mgr. Zuzana Jentschke Stőcklová.

Projekt je realizován prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost. V následujících čtyřech letech se v jeho rámci uskuteční odborné vzdělávací akce (konference, workshopy, týdenní školení aj.) a sociální pracovníci se budou moci zúčastnit čtyř zahraničních studijních cest. Naplánován je také vzdělávací kurz zaměřený na zlepšení komunikačních dovedností, vytvoření databáze sociálních pracovníků a další aktivity, včetně  edice  odborných článků a publikací, které budou reagovat na aktuální témata v sociální práci. Více informací o projektu naleznete na http://www.mpsv.cz/cs/29325.
Odbor sociálních služeb,sociální práce a sociálního bydlení. Oddělení koncepce sociální práce a vzdělávání.
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